

文化节目变“历史大剧”

《简牍探中华》探秘文脉密码

近日,首档聚焦“简牍”的大型文化节目《简牍探中华》在央视综合频道(CCTV-1)首播。简牍,开启华夏文明的写本时代。据不完全统计,我国迄今发现超过30万枚简牍,这些珍贵的文物与传世文献的记载相互印证,帮助我们不断实证历史,认清来路。《简牍探中华》融合“实地探寻+实景戏剧+文化访谈”的新意表达,从简牍的刀笔留痕处,打开历史画卷,探秘文脉密码。

首期节目,观众跟随令史“华”(右图)的视角,走进“解读秦朝的百科全书”——里耶秦简里的故事。

首次聚焦简牍

在现实与神思中漫溯从前

里耶秦简是我国21世纪最为重大的考古发现之一。2002年,考古人员在湖南省湘西州龙山县里耶镇的一口古井里,挖掘出了38000多枚秦代简牍。作为秦朝洞庭郡迁陵县的衙门档案,里耶秦简纪年之完整、资料之翔实可谓罕见,它填补了秦朝史料空缺,还原了当年的洞庭郡迁陵县,并能推知秦代1100多个县的行政运作和百姓生活,让今人得以走近秦代的郡县制。

湖南省文物考古研究院研究员张春龙,中国秦汉史研究会顾问、西北大学教授王子今,中央民族大学历史文化学院教授蒙曼组成专家团,陪大家一起探寻里耶秦简里的中华故事。同时,《简牍探中华》主持人龙洋走出演播室,去往湖南省湘西州龙山县八面山,探访里耶秦简博物馆,陪伴观众在现实与神思中漫溯从前。

创新实景戏剧

带观众穿梭历史与当下

面对这样的“冷门”题材,如何找到更适合“简牍”的表达?节目团队探索出“实

景戏剧”的方式,让观众走近一个个从简牍的字里行间“活起来”的人物、场景、事件。

首期节目主人公令史“华”是楚人,在他身上,有秦在大一统进程中的融合印记,也凝结了基层秦吏为民奋斗的点滴。他和县令“禄”共同约定,要“把治理好迁陵当成迁陵百姓打的一场仗”。在“禄”平定匪患不幸牺牲后,“华”和“禄”有一段跨越时空的对话,他们望着迁陵的山水,吟诵《诗经·秦风·无衣》和《楚辞·九章·橘颂》,这段表演尤其令人动容——“岂曰无衣,与子同袍”是秦人的奋斗,“受命不迁,生南国兮”是楚人的坚守,两种文化、两种精神因为统一走到一起,汇聚成为国为民的生命誓言。

恪守历史真实,是节目“实景戏剧”展开合理演绎的本色。从令史“华”、县令“禄”、县尉“乘”、匪寇“寮可”,到街头市肆的风物、军需物资的管理、剿灭匪寇的过程,甚至是学堂的孩子们念诵的文字……都由里耶秦简而来。看完整场戏剧,研究了二十多年里耶秦简的张春龙非常激动:“当年官吏的尽职、百姓生存的艰难、政府管理的严格,我们今天把它们缀连成一个完整的、有时间发展的,也有个人努力的、有生命力的故事。”

在“实景戏剧”的理念下,节目搭建实景空间,结合CG特效和外景拍摄,重现秦洞庭郡迁陵县的样貌;“官署”是秦吏们处理公务的地方,走在其中,仿佛可以看到两千多年前的秦吏们忙碌工作的身影;公元前222年的迁陵市肆,将再现冬瓜、橘子、粟米等当地风物,以及熙熙攘攘、热气腾腾的百姓生活……

为了让观众更具沉浸感,节目还进一步突破传统舞台的物理区隔,通过一扇“光简门”,穿梭于棚内和户外、历史与当下。

(据央视新闻)



中国足球协会职业联赛工作会议召开

2024 赛季中超 3 月 1 日开赛

11月26日,中国足球协会职业联赛工作会议在苏州召开,中国足球协会各会员协会和三级联赛俱乐部负责人及准入注册工作人员参加了会议。会议对2023赛季职业联赛工作进行了总结,并对2024赛季职业联赛准入和筹备工作进行了沟通。

2023 赛季:

中超净比赛时间为近年最低

2023赛季中超联赛全面恢复主客场赛制,本赛季中超联赛报名582人,外援89人,U21球员102人。240场比赛中,173场比赛分出了胜负,67场比赛以平局结束,平局占比提升7%,中超联赛的均衡性有所提升。

本赛季中超联赛有7座专业球场投入使用,总计4763464人次现场观赛,场均19866人,球迷回归球场是最大亮点。

球市的另一大亮点是客场球迷的快速成长,据不完全统计,本赛季客队球迷赴客场观赛总人数超7万人次,客队球迷超1000人的场次达22场,山东泰山球迷赴客场10860人次居首,上海申花则接待了9408名客场球迷。客场球迷的快速增长,除为中超联赛的发展提供助力,也全面拉动所往城市的住宿、交通、餐饮等旅游行业的发展。

在竞赛层面,2023赛季中超联赛场均净比赛时间为50分51秒,为近几年赛季最低。中甲联赛净比赛时间49分26秒,中乙为52分28秒,均为近4个

赛季最高。此外,体育场馆的草皮、硬件设施等方面仍有进一步提高的空间。

2024 赛季:

3 月启动,政策趋稳

2024赛季,中国足协和中足联筹备组将进一步规范和细化联赛政策,提升联赛治理水平。会上敲定2024赛季三级联赛的规模:中超联赛16队、中甲联赛16队、中乙联赛20队。2025赛季中乙联赛将继续有序扩军。

根据赛程安排,通过提前的准入审核,三级职业联赛将全面恢复到3月份开赛:中超联赛计划3月1日开赛,11月2日闭幕,全年30轮比赛,双循环主客场赛制;中甲联赛计划3月9日开赛,11月

3日闭幕,全年30轮比赛,双循环主客场赛制;中乙联赛计划3月23日开赛,10月20日闭幕,全年28轮比赛,第一阶段为南北区双循环18轮比赛,第二阶段为争冠组/保级组双循环10轮比赛。

在联赛政策方面,外援政策总体保持不变,中乙无外援;俱乐部B队(由U21联赛升级)打中乙,不升级但会降级,球员不能同时代表一线队和B队比赛,一线队和B队原则上不使用同一体育场,暂不允许B队参加足协杯。

此外,2024赛季超级杯和足协杯的赛程基本确定。2024赛季超级杯比赛将于2月25日或26日进行。足协杯比赛计划进行8轮,在8轮正赛前,将于2024年1月进行足协杯资格赛。(柴智)

■广告

平顶山体育彩票销售实体店征召公告

中国体育彩票是经国务院批准、财政部监管、国家体育总局发行的国家公益彩票。为进一步满足平顶山市体育彩票市场需求,河南省体育彩票管理中心平顶山分中心本着公平、公正、公开的原则,将在平顶山市区、县区及乡镇范围内增设体彩销售实体店。具体征召事宜公告如下:平顶山地区近期体育彩票

销售状况:2023年1月1日至10月31日,平顶山区域共销售体育彩票9.16亿元,为实体店代销者创造佣金约6874万元,平均每个实体店收入约13.7万元。销售第一名的实体店销售3006万元佣金收入约225万元,第二名销售1928万元佣金收入约144万元,第三名销售1850万元佣金收入约138万元。

征召条件:1.申请人须年满

18周岁,不超过55周岁,具有完全民事行为能力;2.有满足彩票销售需要的场所,场所选址符合体育彩票实体店布局规划;

申请渠道类型:

(一)专营渠道:能够制作独立的体彩门头店招;有专职彩票销售人员等。

(二)兼营渠道:渠道分类:(1)便利连锁渠道。拥有自有便利连锁门店的企业或机构。(2)

其他渠道。除便利连锁渠道外的所有类型,包含烟酒店、商超、酒店、娱乐健身场所等。

征召流程:1.有意者可通过电话报名。2.平顶山体彩分中心统一组织面谈和实地考察。3.为考察通过的经营者提供中国体育彩票营销技能培训和装修建店帮扶指导。

征召区域:平顶山新华区、卫东区、湛河区、石龙区、汝州、

鲁山、宝丰、郟县、叶县、舞钢。报名咨询电话:18503756586,0375-2822068。(李良辰 王伟伟)

